

青春无毒 健康同行

联动宣传 美丽人生不“毒”行

江北区公安分局开展“感恩生命 健康生活”主题活动

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 杨雪

本报讯 为进一步加大禁毒宣传力度,在社会面营造浓厚的禁毒宣传氛围,6月以来,重庆市公安局江北区分局联合禁毒工作小组其他成员单位,广泛开展“感恩生命 健康生活”主题活动,以“零距离”“沉浸式”的宣传方式,掀起了一轮禁毒宣传热潮。

以名立誓 禁毒宣誓响彻校园

“我在此郑重承诺,珍爱生命,远离毒品!”在蜀都小学,全体师生在禁毒宣传民警带领下庄严宣誓,洪亮的声音是以青春之声发出最强硬的拒毒宣言。

为深化青少年毒品预防教育,增强师生识毒、防毒、拒毒意识,蜀都小学举行“江上新育苗 科普进校园”禁毒教育宣誓活动。宣誓结束后,学生在禁毒宣传民警的带领下参观禁毒漫画展和仿真毒品模型。

“这个罐子里有好多种颜色的‘糖丸’,也是毒品吗?”“这些就是新型毒品,它们还会伪装成果汁、奶茶、糖果、巧克力等生活物品,具有极强的隐蔽性、迷惑性。”禁毒宣传民警耐心地向同学们介绍各式各样善于伪装的毒品,并告诫道:“新型毒品易伪装,千万不能接受陌生人给的‘饮料’‘零食’,相关物品一定要到正规商店购买。”

本次活动有效提升了全体师生对毒品危害的认知水平和防范意识,营造了“人人关注禁毒、人人参与禁毒”的浓厚校园氛围,为持续推进青少年毒品预防教育、守护学生健康成长奠定了坚实基础。

有奖竞答 “防毒段位”等你来测

“药品滥用与上瘾成性仅一线之隔,那么



哪些药品大剂量服用,会产生‘上瘾的快感’呢?答对的可以获得警察小熊玩偶哦!”6月20日,在重庆市航天职业技术学院开展的禁毒宣传活动中(如图),面对禁毒宣传民警提出的有奖问答,学生积极抢答参与。

在“守望进校园 禁毒我先行”活动中,禁毒宣传民警凭借丰富的禁毒工作经验和专业知识,以通俗易懂、生动有趣的语言,结合典型案例,深入浅出地向同学们讲解了涉麻精药品的种类、特征、危害,以及青少年容易接触到涉麻精药品的场景和原因。同时,针对如何防范涉麻精药品滥用,民警给出了具体实用的建议,提醒同学们要时刻保持警惕,拒绝陌生人提供的食品、饮料,避免出入治安复杂场所,树立正确的价值观和健康的生活方式。

多彩活动 筑牢全民防毒墙

江北区公安分局统筹社会资源力量,发挥禁毒宣讲员和禁毒志愿者优势,在各街镇广泛

开展院坝会、小讲座有奖知识问答、禁毒文创作品展示、设置主题打卡点、提供定制纪念徽章等活动。

在各个宣讲现场,宣讲团队向居民群众发放宣传资料,就禁毒法律法规、毒品种类及危害、禁毒的重大意义进行了讲解,向居民细心介绍了常见的毒品种类、吸食毒品的危害、毒品的传播规律与传播条件、识别和预防毒品的方式方法,引导大家学习“常见的新型毒品”“如何预防毒品”等相关知识,持续深化“人人知晓、人人支持、人人参与”的全民禁毒氛围。

同时,宣讲团队还走进酒吧、KTV等娱乐场所,面对面地开展禁毒宣传,还鼓励群众积极举报身边线索,提高公众对识毒防毒的认知度和防毒拒毒参与度。

不仅是线下,江北区公安分局还以线上宣传的形式进一步丰富禁毒宣传形式和受众面,结合分局自创的“江小警云课堂”普法品牌,制作禁毒宣传专题视频,并投放到全区50余所中小学校,覆盖近10万名学生。

快闪进地铁让禁毒理念在城市穿行

高新区禁毒办将禁毒宣传嵌入市民每日必经的“最后一公里”

本报讯(记者 李亚)6月25日,重庆轨道交通大学城站的通勤人流中,一场好玩又有趣的禁毒主题“快闪”活动悄然启动。高新区禁毒办巧妙地将禁毒宣传嵌入市民每日必经的“最后一公里”地铁站内,让禁毒理念随轨道交通穿行城市脉络。

活动现场,彩鲜明、设计精巧的“禁毒幸运转盘”和融入轨道交通元素的禁毒主题打卡框吸引了不少群众驻足。“这个转盘的内容有意思!”刚下车的陈同学立刻被吸引,转盘飞速,指针随机停在“毒品危害”“防毒技巧”或“法律知识”等区域,回答相应禁毒知识问题,参与者

就能获得印有醒目禁毒标语的环保袋、警察文创冰箱贴或警察小熊。

“边玩边学,通勤路上几分钟,禁毒知识记心中!”凭借准确回答禁毒只是获得环保袋的张女士,笑容满面地向同伴展示。

重庆警察学院的学生志愿者们向围观的乘客逐一发放禁毒宣传资料,并结合资料内容详细讲解毒品的危害。

据介绍,此次活动精准锁定大学城地铁站这一青年学子、通勤市民高度聚集的枢纽,以“快闪”形式实现禁毒宣传的高效触达。据统计,活动共发放禁毒宣传资料500余份,吸引超

过300名过往乘客驻足并参与互动,有效打破了传统宣传模式的距离感与刻板印象,让拒毒防毒知识变得生动有趣,真正融入日常生活场景。

“让禁毒宣传真正‘出彩’又‘出圈’,才能织密全民参与的拒毒防护网。”高新区禁毒办相关负责人表示,此次活动是2025年重庆高新区全民禁毒宣传月集中宣传活动之一,接下来,高新区禁毒办将融合地域文化特色,将禁毒融入剪纸、扎染、皮影戏等非遗元素,举办更具文化底蕴和时代新意的禁毒宣传活动。

主题灯光秀为筑牢防线注入新活力

沙坪坝区公安分局精心策划,让远离毒品意识入脑入心

本报讯(记者 唐孝忠)在国际禁毒日来临之际,沙坪坝区公安分局精心策划、多点发力,以科技感与互动性兼备的创意宣传形式,在该区点燃全民参与的禁毒热情,为筑牢禁毒防线注入全新活力。

6月23日晚,沙坪坝区“融创渝乐小镇”流光溢彩,“珍爱生命,远离毒品”、“健康人生,绿色无毒”等标语与生动形象的禁毒主题漫画,借助现代灯光技术跃然于城市夜幕之上。这场别开生面的禁毒主题灯光秀,吸引了大量市民驻足流连。

6月24日下午,沙坪坝火车站候车大厅内人头攒动。沙坪坝区公安分局禁毒支队联合渝陪路派出所、重庆铁路公安沙坪坝派出所,在此设立了引人注目的“禁毒创意快闪店”。仿真毒品模型直观揭示毒品的伪装与危害,宣传展板图文并茂展示法律法规与真实案例。民警们变身讲解员,为穿梭的旅客剖析毒品陷阱,传递法律刚性。宣传速递知识的同时,扫码关注禁毒公众号、参与线上知识问答互动即可赢取独特禁毒文创产品,旅客们掏出手机扫码参与,沉浸式体验让严肃的禁毒宣教变得

趣味盎然,让更多群众参与到禁毒斗争中来。

沙坪坝区公安分局此次禁毒宣传创新实践,打破了传统说教的边界壁垒。灯光秀的璀璨与快闪店的活力彼此呼应,科技赋能与互动体验深度融合,使“远离毒品,共创无毒未来”的意识入脑入心。接下来,沙坪坝区公安分局将持续探索更多群众喜闻乐见的宣传教育形式,不断创新工作方法,坚决遏制毒品问题滋生蔓延,全力守护人民群众的生命健康和平安,为建设更高水平的“无毒家园”、维护社会和谐稳定贡献更大的力量。

綦江区公安局:
营造健康无毒环境
守护人民幸福安宁

本报讯 6月26日是“国际禁毒日”,为推进全民禁毒宣传教育工作,营造健康无毒的社会环境,日前,由綦江区公安局主办的“感恩生命 健康生活”2025年全民禁毒宣传月集中宣传活动在盘山广场举行。

活动现场,主办方精心设置了多个功能区,引导市民进行沉浸式学习和互动体验,前来了解的市民或驻足观看、认真聆听,或积极参与互动体验。在仿真毒品陈列区与禁毒专用器材展示区,逼真的毒品模型和专业的缉毒装备直观揭示毒品的危害和法律威严。宣传资料发放区工作人员为市民提供带回家的“防毒指南”。互动体验区的“吸毒后游戏体验毯”更是让参与者身临其境地感受毒品对身体协调性和感官的可怕摧残,直观理解“一次尝试,终生悔恨”的沉重代价。

“群众的认识提高了,防范的意识增强了,禁毒工作的根基就更牢固了。警方始终坚持对毒品违法犯罪零容忍的态度,同时也将持续创新宣传方式,让健康人生绿色无毒的理念更加深入人心,努力营造全民参与禁毒的浓厚氛围。”綦江区公安局民警罗警官表示。据介绍,未来,綦江区公安局还将继续联合各方力量,筑牢禁毒防线,守护千家万户的幸福安宁,为建设更高水平的平安綦江、健康綦江贡献力量。

通讯员 邓家宇 记者 张柳娅

江津区公安局:
轨道站出口玩快闪
开展禁毒普法活动

本报讯 为不断提高广大人民群众对禁毒意识和识毒、防毒、拒毒能力,近日,江津区公安局联合该区检察院、交委、应急管理局、圣泉街道在轨道“江跳线”圣泉寺站开展禁毒普法宣传教育活动,打造“禁毒驿站”“渝”你相伴”禁毒创意快闪店网红项目。

活动中,该局借助重庆“江跳线”轨道交通运营管理有限公司平台,在“江跳线”圣泉寺站出口设立“禁毒创意快闪店”,设置禁毒宣传展及禁毒主题周边文创产品,通过让过往乘客参与禁毒知识游戏互动打卡等方式领取禁毒宣传文创产品,将禁毒宣传送进都市人群身边,让广大都市青年和乘客在乘坐公共交通工具过程中接受禁毒文化,学习禁毒知识,扩大禁毒宣传覆盖范围。

据悉,此次活动,共摆放禁毒展板8块,发放禁毒宣传页800余份,禁毒宣传物料400份,受益群众400余人。 记者 朱颂扬

璧山区公安局:
运用前沿科技手段
提升全民禁毒意识

本报讯 为进一步增强全民禁毒意识,提高群众识毒、防毒、拒毒能力,营造全社会共同参与禁毒斗争的良好氛围,6月26日当天,璧山区公安局举行了以“健康人生 绿色无毒”为主题的禁毒主题宣传活动。

活动以重庆市首个沉浸式禁毒文化主题长廊为主,依托玉泉湖公园生态基底,通过AR技术、智能交互等前沿科技手段为全民打造了一堂震撼心灵的禁毒必修课。区禁毒工作办公室成员单位、学生代表、禁毒社工及志愿者等400余人参与活动,在深度体验中深化禁毒共识。

禁毒文化主题长廊精心设置了“禁毒历史”“毒品科普”“毒品防范”“毒品伤害”“禁毒法治”“禁毒方针”“禁毒成果”“禁毒宣言”八大主题展区,前来了解的群众或驻足观看、认真聆听,或积极参与互动体验。逼真的毒品模型和专业的缉毒装备直观揭示毒品的危害和法律威严,科技赋能的沉浸式体验引发强烈共鸣,让参观者直观了解毒品对个人、家庭和社会的严重危害,感受“生命不可承受之毒”。

下一步,璧山区公安局将持续深化禁毒宣传教育工作,不断创新宣传模式,让禁毒理念深入人心,为建设无毒社会、守护人民群众健康安全贡献力量。

通讯员 穆月颖 记者 舒楚寒